

公安部

自动驾驶汽车测试号牌 累计发放1.6万张

上半年广东旅游经济整体运行良好 旅游收入同比增长26.3% 入境游客同比飙升429.3%

羊城晚报讯 记者黎存根报道：随着假日旅游潜力释放、促文旅消费政策带动以及入境旅游热度攀升，上半年广东旅游经济整体运行良好。记者27日获悉，上半年，全省接待游客3.84亿人次，同比增长17.1%；实现旅游收入4789.4亿元，同比增长26.3%。从游客人均花费情况来看，2023年广东游客人均花费1225元，同比增长29.1%，较2019年增长4.4%；今年上半年广东游客人均花费1247元，同比增长7.9%。

入境游客对旅游消费拉动明显。数据显示，上半年广东接待入境游客3020.5万人次，同比增长429.3%，实现旅游外汇收入754.9亿元，同比增长369.4%；入境游客人均花费2499元，同比增长43.6%。抽样调查数据显示，上半年入境游客的花费多集中于购物、长途交通、住宿和餐饮四个方面，占比高达83.83%。其中购物是入境游客最大的花费项目，其次为长途交通费。

“吃”成为旅游消费的重要支撑。根据游客花费抽样调查结果，上半年

全省接待国内游客的花费构成中餐饮花费占比最高，“住”和“购”对旅游消费的贡献也较为突出。“行”加速了全省接待国内游客的结构优化，“通车即饱和”的深中通道近日开通满月，车流总量超300万车次，带动形成了以餐饮、探亲、研学等为主的大湾区旅游消费圈，加快了游客在珠江口旅游消费要素的流动。

夜间文旅消费集聚区是文化和旅游消费的新场景和活跃程度的“晴雨表”，也是城市活力的新标志。截至目前，广东已有15个国家级夜间文化和旅游消费集聚区，总数居全国前列。近年来，广东持续以夜间文旅消费集聚区建设为抓手，提升集聚区业态数量、特色和规模，发挥其典型示范和引领带动作用，擦亮“粤夜粤美”夜间文旅品牌。美团数据显示，今年6月以来，夜间休闲娱乐消费明显增长。从年龄看，30岁以下的消费者夜间订单量占比近半数。从地域看，广东、北京、上海、四川、重庆的夜间消费订单量位居全国前五。



新华社发

车，可以按规定购买保险、办理车辆注册登记，在限定区域内开展上路通行试点。在试点“车路云一体化”应用方面，公安部与工业和信息化部等部门联合下发通知，针对道路交通安全管理和网络安全，细化完善了管理措施。

积极推动技术标准制定修订。在自动驾驶汽车登记管理、身份认证与安全、道路通行管理等方面，公安部积极推进《智能网联汽车运行安全测试技术要求》等8项国家标准、《智能网联汽车运行安全公共道路测试场景要素及设置要求》等10项公共安全行业标准的起草制定工作。积极联合工业和信息化部等部门，推动建立全国统一的自动驾驶汽车技术标准体系。

公安部积极推动道路交通安全法修订，对自动驾驶汽车道路测试、上路通行、责任追究等方面作出细化规定。王强表示，下一步，公安部将统筹发展和安全，积极配合工业和信息化部、交通运输部等主管部门，依法有序推进自动驾驶产业进步和汽车产业转型升级，服务我国经济高质量发展。

据新华社电 公安部交通管理局局长王强27日在新办举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上介绍，公安部已累计发放自动驾驶汽车测试号牌1.6万张，开放公共测试道路3.2万公里，有力支撑自动驾驶技术验证和迭代更新。

无人驾驶、自动驾驶汽车是全球新一轮科技革命的一大制高点。目前，经过不断的技术积累和测试发展，我国无人驾驶、自动驾驶汽车产业正在有序推进。王强表示，公安机关充分发挥职能作用，依法保护交通参与者权益，不断适应技术发展需要，积极配合行业主管部门做好管理保障工作。

积极配合工业和信息化部等部门推动道路测试。我国正在形成覆盖道路测试、示范应用、准入和上路通行的自动驾驶汽车综合管理体系。在试点准入和上路通行方面，2023年11月，公安部与工业和信息化部等部门联合出台规定，对经过技术测试、具备量产条件的自动驾驶汽车产品开展准入试点。准入试点后纳入工业和信息化部公告的自动驾驶汽

相关新闻

广州出台智能网联汽车基础地图应用试点管理规定

羊城晚报讯 记者董程报道：记者27日从广州市规划和自然资源局获悉，为加强广州市智能网联汽车基础地图服务与管理，助力智能网联汽车产业发展，维护地理信息安全，该局结合广州实际，制定了《广州市智能网联汽车基础地图应用试点管理规定（试行）》（以下简称《规定》）。《规定》自2024年10月1日起施行，有效期三年。

《规定》明确，智能网联汽车基础地图是指由各类交通环境设施要素的位置、属性和语义信息构成的，用于支撑辅助驾驶、自动驾驶、车路智能协

同、智慧交通精细化管理以及相关测试与应用等活动的必要地理信息数据集，不含车流、行人、交通信号等动态感知数据。其中，智能网联汽车基础地图主要包括高精度地图和高级辅助驾驶地图。

在适用范围上，《规定》提出，在广州市行政区域内开展智能网联汽车基础地图相关地理信息数据的采集、存储、传输、加工、使用和提供等活动，以及相关监督管理工作，适用本规定。在适用主体上，《规定》明确，智能网联汽车基础地图有关单位涉及智能网联汽车基础地图相关地理信息数据的采

集、存储、传输、加工、使用和提供的所有单位，包括测绘资质单位、车企、服务商及智能驾驶软件提供商等。仅获得辅助驾驶等服务的智能网联汽车驾乘人员和各类车载传感器以及汽车的制造、集成、销售人员不属于有关测绘活动的行为。

《规定》指出，智能网联汽车基础地图实行地图审核制度。智能网联汽车基础地图在交付应用或者公开使用前，测绘资质单位应当采用国家认定的保密处理技术进行保密处理，并向有审核权的自然资源主管部门申请地图审核。未依法取得审图号的，不得

交付应用或者公开使用。智能网联汽车基础地图审图号有效期为两年。审图号到期，应当重新送审。审核通过的智能网联汽车基础地图应当按照测绘地理信息数据成果相关规定存储和使用。

值得注意的是，《规定》明确表示，广州市人民政府有关部门和单位鼓励智能网联汽车基础地图测绘科学技术的创新和进步，支持不同技术路线、多元应用场景下的智能网联汽车基础地图测试验证，推动新技术、新产品、新业态的先行先试和示范应用，促进智能网联汽车基础地图产业发展。

大湾区国企 社会价值履行如何？ 这份蓝皮书描绘出“全景图”

羊城晚报讯 记者黄婷报道：在当今全球化的商业环境中，ESG（经济、环境、社会和治理）标准已成为衡量企业可持续发展能力和社会责任的关键指标。8月27日，第四届大湾区企业价值论坛暨ESG中国·粤港澳大湾区企业社会责任发布会在广州举办。根据论坛发布的《粤港澳大湾区国有企业社会责任蓝皮书（2024）》，近九成大湾区国企已发布或计划发布社会责任报告。记者从论坛上获悉，2024年广东省国资委设立社会责任处，致力于研究推广国有企业社会责任政策，指导企业开展ESG相关工作，推动实现更大价值创造，促进高质量发展。

中国企业发展研究会会长彭华岗指出，粤港澳大湾区作为我国开放程度最高、经济活力最强的区域之一，在推动ESG建设方面具有得天独厚的优势。要充分发挥大湾区的区域引领作用，积极探索可持续发展的新模式；要加强政府的政策引导，制定完善的ESG政策体系，为企业提供明确的发展方向和政策支持。

夏季是“飙车炸街”高发期，且多发在夜间，严重干扰群众正常生活，对道路交通安全构成极大威胁。记者27日从广东省公安厅了解到，今年以来，广东省公安机关持续开展打击整治“飙车炸街”违法犯罪专项行动，重点打击追逐竞驶、非法改装、无证驾驶、轰鸣轰鸣等交通违法行为，侦破了一批典型案例，累计查处“飙车炸街”团伙268个，刑事拘留89人，治安拘留501人，查封涉案车辆一批。

近日，广东省公安厅公布10起打击整治“飙车炸街”违法犯罪典型案例。



广东公安打击整治“飙车炸街”违法犯罪

参加“飙车炸街排位赛”，30人被抓

记者留意到，警方发布的典型案例中，有多起案件的嫌疑人组织比赛“飙车炸街”。

今年1月，佛山公安机关查处一起“飙车炸街”案，抓获犯罪嫌疑人30人。经查，何某新等30人在佛山市三水云东海虹岭路段组织参加名为“飙车炸街排位赛”的活动，驾驶非法改装电动自行车在路上聚集飙车。公安机关依法刑事拘留9人。

5月11日，佛山公安交警部门查处一起“飙车炸街”案，抓获犯罪嫌疑人5人。经查，4月27日凌晨，李某岭等5人在佛山市禅城区组织“起步加速”比赛，驾驶各自小汽车在道路上追逐竞驶。公安机关依法刑事拘留4人。

醉酒飙车、炫技、逆行，多人被拘

警方公布的案例中，有多人在飙车过程中炫技、追逐致人受伤，甚至醉酒驾驶、高速逆行。

1月30日，根据群众举报线索，东莞公安机关查处一起“飙车炸街”案。嫌疑人钟某健驾驶两轮摩托车在企石镇振华路“翘头”炫技，并非非法改装两轮摩托车进行危险驾驶，公安机关依法对其予以行政拘留。

2月22日，深圳公安机关查处一起醉酒驾驶电动自行车“飙车”案。经查，李某俊、潘某来2人醉酒后分别驾驶电动自行车，且均未佩戴安全头盔，在龙华区华旺路、大浪路机动车道快速追逐竞驶，公安机关依法对2人予以行政拘留。

3月7日晚，汕头市区东海岸大道港澳路口处，为躲避前方交警检查，高某俊等人驾驶大功率摩托车集体掉头高速逆向逃离。他们还在微信群相约多次在市区内“飙车炸街”、追逐竞驶。汕头公安机关依法对高某俊等7人予以刑事拘留。

4月3日凌晨零时许，周某某、郑某森驾驶电动自行车途经揭阳西湖公园时，被胡某胜、黄某生等9人驾驶摩托车“飙车”追赶后，所驾车辆撞向黄某生等人脚致2人倒地受伤。揭阳公安机关依法对胡某胜、黄某生等9人予以刑事拘留。

广东公安今年以来 查处268个“飙车炸街”团伙 一批典型案例发布

改装车“炸街”扰民，多人被罚

改装车深夜“炸街”，让不少人困扰不已。

7月6日，清远公安交警部门查处一起“炸街飙车”案。经查，阮某铭驾驶二轮电动车在行驶时，发出巨大排气管“炸街”扰民，存在非法改装违法行为。公安机关依法暂扣阮某铭的机动车驾驶证，并作出罚款500元处罚，责令其将车辆恢复原貌。

7月15日，肇庆公安交警部门查处一起“飙车炸街”案。经查，张某珍驾驶非法改装排气系统的小轿车在肇庆四会省道263线“炸街”扰民。公安机关依法对张某珍作出罚款500元处罚，责令其将车辆恢复原貌。

高考期间，10名未成年人深夜“飙车”

2024年高考期间，东莞公安机关成功打掉2个“飙车炸街”团伙，抓获违法嫌疑人10人。

经查，6月7日23时许，庄某祺等4人（均为未成年人）驾驶摩托车在桥光大道石水口广场附近路段“飙车炸街”，莫某恒等6人（均为未成年人）骑乘电动自行车在水口广场“飙车”。公安机关依法对庄某祺等10人进行训诫教育，并责令其监护人严加管教。

论坛上发布的《粤港澳大湾区国有企业社会责任蓝皮书（2024）》，描绘出大湾区国企履行社会责任的全景图。根据蓝皮书，近九成大湾区国企已发布或计划制定社会责任规划，其开展社会责任工作的主要动力是“出于自身可持续发展的考虑”和“政府部门的要求”；64.1%的大湾区国企对社会责任工作绩效进行了多层次、多维度的考核；94.87%的大湾区国企已发布或近期打算发布独立的社会责任报告；另有超九成大湾区国企积极推动利益相关方参与履责。

以大湾区国有企业控股上市公司为研究对象，课题组还遴选了ESG评级指数位列前30的公司，形成“大湾区国企ESG发展指数”榜单。入选榜单的企业行业多元，制造业企业占比30%，充分体现出现代制造业当家的特点，其中广晟控股集团、越秀集团旗下多家上市公司入选。榜单中，电力、热力、燃气及水生产和供应业表现优秀。



广东公安打击整治“飙车炸街”违法犯罪

中华遗嘱库升级遗嘱服务 解决旧改继承纠纷

羊城晚报讯 记者李焕坤报道：拆迁阶段如何指定未来拆迁权益继承人？继承人较多时如何进行遗产管理？8月27日，中华遗嘱库新闻发布会在中华遗嘱库广州荔湾分库举行。记者从发布会现场获悉，中华遗嘱库正式推出“旧改护盾”服务措施，通过在权益继承、遗产管理、养老照护、代办继承等方面升级遗嘱服务，旨在确保生效遗嘱能够定向传承，同时简化继承手续，有效发挥遗嘱在解决继承纠纷、定分止争等方面的作用。

近年来，我国城市发展进入存量更新阶段。“十四五”规划和2035年远景目标纲要提出，加快推进城市更新，改造提升老旧小区、老旧厂区、老旧街区和城中村等存量片区功能。

“然而，旧改过程中涉及的房产继承归属不明确、拆迁补偿家庭分配不公、家庭成员争夺拆迁款或回迁房、旧改后生活来源和经济利益的不确定性、继承手续繁琐等问题，都影响了城市更新顺利推进。”中国老龄事业发展基金会遗嘱库项目办主任、中华遗嘱库创办人陈凯指出。

在这一背景下，中华遗嘱库创新推出“旧改护盾”服务，通过权益继承、遗产管理、养老照护、代办继承四大核心功能，为正在经历或将要经历旧改的百姓提供法律保障。

权益继承功能确保拆迁权益明确归属。在旧改过程中，由于拆迁协议尚未签订或旧改项目仍处于规划阶段，拆迁补偿的分配往往存在不确定性。“旧改护盾”服务通过遗嘱的方式，允许居民在拆迁权益尚不明确的情况下，提前指定未来拆迁权益的继承人。

在拆迁补偿分配复杂或继承人较多且分散的情况下，遗产管理往往成为一大难题。遗产管理功能通过指定遗产管理人代为管理遗产的方式，确保了遗产在经历旧改的过程中得到妥善处理和合理分配。

养老照护功能解决老旧小区和城中村的独居老人及无自理能力的残障人士在旧改前后可能面临的照护难题。“旧改护盾”服务通过指定监护协议、遗嘱扶养协议等，为这部分人群提供养老和照护解决方案。

不同旧改阶段所涉及的继承手续繁琐复杂，给远离遗产所在地、工作繁忙的继承人带来了较大不便。“旧改护盾”服务通过提供代办继承功能，为继承人代办各类前置公证、财产清单、亲属关系证明、房产过户等手续，提高了继承效率。

“城市更新的顺利推进需要政府、企业、社会组织和居民等多方面的共同努力和配合。”出席发布会的福建省龙岩市政协党组成员陈悦华表示，“旧改护盾”服务通过解决居民在旧改过程中的后顾之忧，增强了他们对城市更新的信任和支持。同时，该服务还通过提高遗产

管理和财富传承效率，为城市更新的整体进程提供了强力保障，有助于加快城市更新步伐。

发布会上，中华遗嘱库结合“旧改护盾”服务，发布“十大旧改典型案例”。案例涉及再婚家庭遗产继承、独生子女继承、遗产管理人服务等多个维度与层面，展示了百姓在旧改中所面临的财产规划的复杂情境，以及背后涉及的伦理道德标准与法律知识。“这些案例都揭示了，市民提前做好遗产规划，对解决家庭纠纷矛盾、优化财产分配、促进家庭和睦具有重要意义。”陈凯说。

案例分享

权益继承功能

张先生所在的老旧小区即将进行旧改，但拆迁协议尚未签订。有三个孩子的张先生，担心自己去世后，孩子们会因为回迁房的分配问题争吵。通过“旧改护盾”服务，张先生立下遗嘱，提前指定大儿子继承他的拆迁权益，对回迁房进行分配，确保家人能够顺利继承。

遗产管理功能

王先生的母亲在城中村拥有几处房产，目前处于拆迁阶段。由于王先生和弟弟都在国外工作，母亲80多岁、身体不好，也跟他们长期居国外调养。王先生担心母亲去世后，他和弟弟都无法及时回国管理母亲的遗产。通过“旧改护盾”服务，王先生的母亲指定了一位她信任的亲戚作为遗产管理人，负责处理与回迁房继承相关的所有事务。

养老照护功能

刘奶奶是一位独居老人，住在即将进行旧改的老旧小区。她的儿子早逝，儿媳已经改嫁。刘奶奶担心自己失能或去世后，无人照顾自己孙子，于是她通过“旧改护盾”服务，与侄子签订了意定监护协议，指定侄子作为自己失能后的监护人以及孙子的监护人，并且通过遗嘱指定侄子将来继承她的回迁房，确保了将来孙子能够得到侄子的照顾。

代办继承功能

黄女士的母亲90多岁，在广州有一处即将进行旧改的房产。由于黄女士对旧改和继承流程都不熟悉，且自己定居北京，无法频繁两头跑，于是她和母亲选择了“旧改护盾”服务。今年6月，黄女士的母亲在北京去世，中华遗嘱库广州分库和北京分库联动，为黄女士提供前置公证、亲属关系证明等全方位的代办继承服务，帮助她应对回迁房及其他财产的继承问题。

穗暂停巴斯德流感疫苗接种？ 赛诺菲回应：预防性暂停在华供应销售

羊城晚报讯 记者陈辉报道：记者27日获悉，赛诺菲旗下巴斯德流感疫苗在广州地区的接种已暂停。提供该疫苗接种服务的医疗机构称，已接到上级部门和厂家通知，暂停该疫苗的接种。

据了解，2024年-2025年流感季节的巴斯德流感疫苗于8月5日左右在穗开始接种。广州和顺德区是提供该疫苗接种的医疗机构之一。27日下午，羊城晚报记者致电该机构的人工客服，询问巴斯德流感疫苗接种事项，被告知该院已经接到上级部门和厂家的通知，暂停巴斯德流感疫苗的接种。对于叫停具体原因，以及已接种人群应注意哪些事项，上述客服称，需等待官方消息以及上级单位给予的详细指引。

对此，赛诺菲方面回应羊城晚报记

者称：“流感疫苗产品本身具有高度复杂性。赛诺菲在进行持续稳定性考察过程中，观察到2024年-2025年流感季节的流感疫苗凡尔灵®、凡尔佳®的效价（疫苗产生预期生物效应的相关参考数据）呈现下降趋势。我们预期在产品有效期结束之前，疫苗效力有可能受到影响。作为主动预防措施，赛诺菲决定预防性暂时停止这些疫苗在中国的供应和销售。”

赛诺菲方面表示，今年已上市并流通使用的流感疫苗凡尔灵®、凡尔佳®均经过上市核准，严格遵循中国药品标准和各项法定要求，符合放行标准。没有发现产品安全性和有效性受到影响的现象和证据。暂时停止这些疫苗在中国的供应和销售的决定，仅为预防性措施。